

买福彩刮刮乐“魅力宁波”扫红包活动开始了,百万红包等你拿,刮开覆盖膜扫二维码最高送红包200元!

桥城快报

◆2019.1.11 星期五 ◆新闻热线 63012345 ◆责任编辑 顾正蓉

连绵阴雨阳光少 本地草莓很受伤

全媒体记者 杨贵

“今年过了元旦,草莓就这么贵?10多个草莓一斤多点就要四五十元。”家住城东新村的刘女士上周给孩子买了一盒草莓,本以为本地草莓已经上市了一段时间,价格已经降下来了,不料还能坚挺到现在。

近年来,慈溪草莓的种植面积虽然比不上动辄上万亩的葡萄、水蜜桃,但也有3000多亩。一到上市季节,外地草莓基本上就要“自动”让出慈溪市场。往年这个时候,本地的大棚草莓早已进入了盛果期,价格也开始松动,正是时令水果的不二之选。

为何今年的草莓价格没有像往年一样出现回落?记者走访了种植户、市气象局农业气象科、水果批发市场及水果店,打听了一番草莓价格坚挺背后的原因。

大棚草莓减产明显

叶樟明老家建德是全国知名的草莓之乡,这些年建德人走遍中国种植草莓。观海卫镇广义南路上现在种大棚草莓的有五六十家,就是他8年前起个头。记者找到他的路边大棚时,他刚往城隍庙市场送完草莓回来,坐在路边搭建的小棚子里卖草莓,娇艳个大的草莓卖30元一斤。

“价格其实没涨,去年也是这个价格。”老叶不同意价格同期相比“涨”了的说法,而认为是“这个冬天太下雨了,草莓长得慢了很多,产量低”。老叶上月初开始采摘的头茬草莓,朝阳的一面已经采完了,朝阴的一面还有不少。草莓售价按个头大小来算,头茬顶果体大、卖相佳,市场上能卖到30-35元一斤,果型

中小号的就只卖20-25元一斤了。

记者到草莓大棚里转了一下,发现几个大棚里的草莓长势欠佳,大部分的果子还没完成转色。“红颜”“章姬”这两个本地较常见的草莓品种还能不时看见熟透的果实,而在“白雪公主”的大棚里却难觅成熟的果子。

老叶的爱人唐大姐正端着盆在大棚里摘草莓。她说,现在在一个棚采不满12斤装的大脸盆,往年的话一棚能采到2-3盆。另外,今年一个棚采第二轮草莓要隔上两三天,而以前隔一天就能再采一次。

连绵的阴雨天气影响的不仅是草莓的产量,记者逗留的1个多小时里,只有两位客人上门来买草莓。老叶说,周末天气晴,上门的客人会多一点。连续一个多月的阴雨天,大家都不愿意出门,这上门采摘草莓的生意自然就淡了很多。

生长一度陷入停滞

据市农业局农技中心统计,近年来我市大棚草莓种植面积稳定在3300亩左右,主要集中在329国道南侧以及中

横线沿线。其中,横河、龙山两镇是我市大棚草莓的主要产地。

“今年入冬以来的日照时数之少创下历史记录。”市气象局农气服务人员魏莎莎介绍,上个月日照总共只有32.7小时,比常年平均的134.9小时少了近八成,平均1天只有1.1个小时日照,成为慈溪有连续气象观测记录以来的最低值。进入新年后,也一直没放晴。

据了解,草莓的营养价值高,广受市民青睐。同时又是喜温类作物,在0℃以下时会停止生长。1月6日,在位于市现代农业示范园区的浙江省设施农业气象试验站里,记者看到一份草莓田间形态指标记录,上面显示在上月12日-14日,监测的几株草莓完全停止了生长。而这与连续的阴雨寡照天气显然直接相关。

“大棚在夜间能有效保温,白天一出太阳,棚内温度又可以迅速提高。”魏莎莎说,大棚能有效调节棚内昼夜温差,进而影响到糖度的累积和草莓的口感。平时棚外的气温如果是3℃-5℃,棚内就能到5℃-7℃;白天太阳一出

来,棚内的气温很快就能爬上20℃以上。唐大姐说平时进棚干活很快就要脱下外套,而当天记者进出大棚,并没有感受到气温的明显变化。

气象部门提醒,受连续阴雨影响,上月下旬,试验站的草莓大棚已经监测到了灰霉病和白粉病。草莓种植户需要引起重视,抓住雨歇期开门通风。必要的时候,使用烟熏的办法改善草莓状态。

莓农寄望于春节行情

这段时间,记者还走访了城区六七家水果店和市农副产品批发市场,发现今年草莓普遍是不同大小的草莓在混合卖,而零售价则按着大号草莓定在35元一斤。

市农批市场引果业的许大姐表示,当前的时令水果非草莓莫属。草莓不耐远程运输,这样,本地草莓便多了一个优势,一个月前刚上市就牢牢占据了市场。农批市场水果交易市场早上5点开市,草莓基本上半个小时内就被抢光。她自己一天能稳定卖七八百斤本地草莓。

杨焕国在城东菜场经营着

一家水果店,主要给一些家宴、酒店配送水果,对草莓的品质要求高一点。他表示,今年的草莓减产比较明显,除了到批发市场提货,他也在横河、坎墩的大棚收购。碰上结婚“大日子”需求一丈,种植户就要抱团供货,这在前几年都没有出现过。

据了解,草莓上市一般有两波重要的行情。一波是上月下旬到元旦,这段时期头茬顶果上市,果型好、口感佳,最能卖得起价;另一波是春节到元宵,本地草莓赶上节日和水果淡季,需求量自然相当旺盛。

对于当前的减产,几位接受采访的草莓种植户倒是不太担心。叶樟明说,草莓从上市到落市,前后能采六七茬。入春后气温上升,产量很快会赶上。种草莓就是怕赶不上趟,元旦一波已经过去了,现在最希望的就是能赶上下一波的春节行情。



周末或迎今年第一缕阳光

全媒体记者 杨贵

本报讯 自上月入冬以来,降水量之多、日照时数之少,已双双打破历史纪录。在阴雨绵绵无绝期的日子里,快要发霉的心情和阳台上挂得满满当当的衣服裤子都在期盼着阳光。目前来看,未来一周时间内,暖湿气流依然较为活

跃,阴雨寡照天气还没有彻底罢手的意思,阳光只能在雨水的间歇期寻觅。

据市气象台发布的天气预报,今天为阴有中雨天气,气温7℃-10℃。与前两天相比,湿冷的体感会少一点。明天有弱冷空气开始影响慈溪,雨水按下暂停键,转为阴到多云天气,并持续到下周一白天。期

间我市低层湿度趋小,可能会迎来今年的第一缕阳光。

市气象台工作人员表示,入冬以来的持续阴雨天气主要是受南支槽的影响。预计这个周末和17日-18日为南支槽的两段间歇期,太阳公公都有露脸的机会。但是还没有彻底放晴,恢复常年冬季晴多雨少的迹象。

市民自制腊八粥 料足味浓有一套

全媒体记者 杨昀

本报讯 本周日就是腊八节了,“一碗腊八粥 温暖一座城”全城送粥活动将正式开启。除了领取免费赠送的腊八粥,我市不少市民还喜欢在家自制腊八粥。昨日,记者走访我市多家超市了解到,目前不少市民都忙着购买各种熬制腊八粥的食材,打算在腊八节当天熬一锅料足味浓的腊八粥。

在新城大道一家超市内,制作腊八粥的各种食材被摆放在散装粮油区的显眼位置,还有各种配比较好的腊八粥原料售卖,能满足不同口味,十分方便,招揽了不少顾客前来选购。“这几天,来买腊八粥食材的市民特别多,有的买的是现成配比较好的食材,但更多的市民喜欢自己配食材。”一位超市工作人员告诉记者,这几天每天大约都能卖出几十斤腊八粥的食材,很受市民欢迎。

“家里本来就喜欢喝粥,每年的腊八粥都是我在家自己熬的,有时候熬得多会给邻居分着喝,大家都爱喝。”家住古塘绿苑的卢大姐告诉记者,她购买了传统常用的赤豆、芸豆、黑豆、糯米、红枣、莲子、桂圆等十几种腊八粥材料,准备周六提前一天浸泡,周日起个大早,煮上一

锅香喷喷的腊八粥。

正在超市称糯米的陆女士告诉记者,往年她都是买成品腊八粥在腊八节当天热一热喝,但口感不如家里现煮的,所以今年打算自己在家煮。“我从网上找了原料单和做法,虽然是第一次煮,但肯定能做出一锅甜甜糯糯的腊八粥。”

怎样才能熬出一锅料足味浓的腊八粥呢?记者询问了几位有经验的餐馆师傅和家庭主妇了解到,腊八粥的熬制虽有很多讲究,但只要材料齐全有耐心,自制腊八粥并不难。腊八粥的食材五花八门各有千秋,但一般不少于8种。就拿杭州灵隐寺的腊八粥方子来说,其中就有花生、红豆、莲子、桂圆、红枣、蜜枣、芸豆、白果、桂花、糯米、大米、白砂糖等12种食材。在熬制腊八粥前,需要将糯米浸泡一夜,其余像芸豆、黑豆、莲子等食材提前浸泡两个小时左右即可。腊八粥要用小火慢熬,先放较硬的豆类,再放其他食材,一直熬到软糯浓稠后放桂圆白糖等食材。家庭自制腊八粥由于量不大,一般一两个小时就能煮至黏稠。若是想要偷个懒使用家里的电饭锅,只要放入食材开启煮粥功能,在粥快煮好时放糖,一锅自制腊八粥就做好了。

大轮胎迎面来 躲不过避不开

全媒体记者 陆铭铭 通讯员 郑超雷 尤丁荣 李天一

本报讯 高速公路上有物体散落,但整个轮胎脱落并殃及过路车辆的事故却不多见。近日,高速交警宁波支队二大队民警处理了两起轮胎脱落、殃及其他车辆的事故,所幸事发时两名被殃及的驾驶员沉着应对,事故未造成严重后果,无人受伤。

1月8日夜间8时许,半挂车司机刘某在行驶至G15沈海高速往上海方向距离掌起收费站不到500米处时,为避让前方工程车突然飞出的后轮胎,一头撞上了边护栏。民警赶到现场,发现工程车左后轮的两个轮胎均已掉落,只剩下轮毂,后车半挂车车头严重受损,边护栏和一侧的隔音屏也受到损坏,而脱落的其中一个轮胎还卡在半挂车车头底部。

经询问,工程车司机张某某承认此次事故因其掉落轮胎引发,他回忆称事发前已发现车辆有异响,本想减速靠边,不想还

没来得及停车,两个左后轮就已经飞出去了。而跟随在张某某后方的刘某注意到了整个事发经过,一开始工程车尾部出现火光,他以为是车辆着火,谁知就在他打算提醒前车时,突然一个轮胎脱落迎面而来,他根本来不及避让。由于事发突然且左侧车辆较多,刘某只能紧急往右侧避让,结果就撞到了轮胎和右侧的路面设施。最终,民警判定张某某负全责,并对其发生事故后未按规定设置警告标志的违法处以罚款200元、记3分的处罚。

无独有偶,1月7日晚8时许,胡某驾驶小货车运送一车年糕前往宁波,在行驶至S20穿山疏港高速往宁波方向距离白峰收费站5公里处时,右后轮胎突然掉落,并且在撞击中央护栏后又飞向对向车道,而此时梁某正驾驶危险品半挂车行至该路段,迎面而来的轮胎从驾驶室前飞过,一下子砸中右侧后视镜,把梁某以及押运员吓得够呛。事后,民警同样判定胡某负该起事故的全部责任。

赌博欠债还不出 盯上工友救命钱

全媒体记者 高关 通讯员 路余 史梦诗

本报讯 因赌博欠债还不出,偷了工友的1万元钱,这钱还是人家的救命钱。近日,女子童某(文中人物均为化名)因盗窃罪被市法院判处有期徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金3000元。

童某在胜山一家制衣厂上班,住在工厂的宿舍里,她的工友刘某和老公住在隔壁宿舍。2018年8月5日中午,童某吃完午饭回宿舍,看到隔壁刘某的宿舍房门没有锁,趁周围没人,她就打开门走了进去,直接把刘某老公挂在墙上的包拿了下來。她伸手一摸,发现里面有一叠钱,就把钱拿走,然后又把包挂在墙上。事后,她数了一下,这一叠钱共有1万元。

“因为天天有人问我要债,我实在还不出。”童某说,自己赌博在外面欠了很多钱,又经常看到刘某的老公在摸那个包,就猜想包里肯定有钱或者其他贵重物品,一直在等待作案时机。刘某的老公张某某说,他得了鼻咽癌,在江西南昌一家医院检查时,听说检查费要好几千元,就没有检查。半个月前他从老家

来慈溪,带来了1万元钱,这些钱是他从弟弟那里借来看病的救命钱。到了老婆宿舍后,他就把包挂在墙上,心里放心不下,每天都会去看看这钱在不在。8月3日晚上9点左右,包里现金还在,可第二天因为身体不适就没有去摸。5日中午12点,他回来后才发现原来直挂的包挂着挂了一打,打开包,发现里面的现金不见了,就马上报了警。

“我怀疑包里的钱是隔壁那个女人偷的,因为平时经常听到她接听来讨债的电话;我们在家时门基本上是开着的,她路过时经常往我家里面看。”张某某说,钱被偷走,可宿舍门锁、窗户都没有被破坏的痕迹,房间里也没有被翻动过,当时他老婆另外一个包里的500多元工资还在,桌上的手机也没有被拿走,这个小偷偷他这个包里的钱,好像早知道包里有钱似的。

据了解,童某把这些偷来的钱基本上用于还赌债和日常开销,最后还剩2000多元。很快民警根据线索,在胜山布料市场东门附近将童某抓获。到案后,童某如实供述了自己的犯罪事实,并将涉案款项还给被害人,取得了被害人的谅解,法院依法予以从轻处罚。



粥香情暖

昨天下午,虞波社区开展了“腊八粥香 情暖邻里”为主题的邻里节活动。活动现场,社区志愿者们将一碗碗热气腾腾的腊八粥送给在场的每位居民,或上门发放,为这个寒冷的冬天带来了浓浓的暖意。

摄影 通讯员 陈吉生

110宣传日 警民线下“牵手”零距离

特别提醒:请珍惜110资源,杜绝奇葩报警和扰警行为

全媒体记者 叶吟铃 通讯员 冯罗鑫 唐晓鸣

本报讯 1月10日是全国第33个“110”宣传日。昨天上午,市公安局在上林坊金黄广场开展了主题为“警民牵手110,共创平安迎大庆”的宣传活动。交警现场发放头盔、消防开展消防安全知识宣传、急救知识现场培训……多部门多警种以及各个联动单位共同宣传便民利民措

施、安全防范知识、打击违法犯罪等,通过面对面互动,拉近警民距离。

“喂,我的车子被鱼吃掉了。”“喂,我赶着出差,帮我把干洗店的门开一下。”“喂,我车轮胎没气了,你们过来给我补一下。”“不行?那要你们警察干什么!”……一些市民谎报、误报、骚扰及非警务类等无效报警电话,浪费了大量的警务资源。统计数据显示,2018年慈溪报警服务平台共接

听报警电话53万余起,其中有效警情23万余起,占总警情的43.22%,无效警情仍占据大半,严重影响了110接处警的正常运行。而对于恶意报警、扰警的行为,警方依法对相关人员进行严肃处理,2018年共有10人被行政拘留,100余人次接受了教育批评。

在现场,情指联动中心指导员陈警官告诉记者,虽然2018年的有效警情较2017年

同比上升10.1%,但当前一些非紧急求助、无效报警或骚扰电话仍影响着110接处警正常运行,市民正确拨打110的理念仍需通过宣传进一步转变。

“以噪音类求助警情为例,2018年这类警情的数量较2017年上升26.9%,其中不少求助报警并不属于警方受理范畴,例如一些娱乐场所、建筑工地、工厂产生的噪音,市民还是应该向环保、城管等相

关部门投诉。”陈警官解释道,他希望市民可以正确认识110的职能范围,并准确拨打。

警方提醒,110是“人民的110”,是极为宝贵的公共安全资源。请市民珍惜110资源,杜绝奇葩报警和扰警行为,将求助通道让给真正需要的人。对恶意骚扰、拨打110取乐,滋扰公安机关工作秩序或报警等行为,公安机关将依法严肃处理。